

# EVOLUSJONEN



Leiravis for Humanistisk Ungdoms sommerleir "Velkommen til virkeligheten"  
Nummer 5, 05.08.2009



## **NY AKSJON!** **Valgkortkampanje, s.6**

**Les om de tidligere aksjonene  
til Humanistisk Ungdom, s. 4**



**Sladder s. 10**

**Kontaktannonser s. 11**

**Les intervju med Ida Jackson, s. 7**

"Kristen og humanistisk arv" skal fortsatt være verdigrunnet for staten og den norske skolen. Men hva det betyr er det ingen som vet. Lars Petter Helgestad var tilstede da politikerne prøvde å definere begrepet. Artikkelen er publisert på [fritanke.no](http://fritanke.no).



## Politikerne vet ikke hva "kristen og humanistisk" betyr

– Det later ikke til at politikerne vet hvordan "vår kristne og humanistiske arv" skal forstås. Likevel skriver de det inn i Grunnloven, skriver Lars Petter Helgestad.

Tekst: Lars Petter Helgestad

Publisert: 19.11.2008

**I helga var jeg på seminar** på Lillehammer om Grunnlovens § 2. Seminaret var det siste offisielle arrangementet i "Wergelandåret 2008", og ble holdt på Nansenskolen på Lillehammer.

**Tilfeldigvis hadde stortingspartiene** blitt enige om skolens formålsparagraf nøyaktig en uke før seminaret. Dette ble et viktig tema fordi de nye formuleringene i Grunnlovens § 2 (om at vi skal bygge på "vår kristne og humanistiske arv") har blitt kopiert inn i skolens nye formålsparagraf (se faktaboks nederst).

**Politikere fra alle syv** stortingspartier var invitert til Lillehammer for å svare på tre spørsmål:

- Hvilke verdier ligger i "den kristne og humanistiske arv"?
- Hvilke personer i historien har båret disse verdiene fram?
- Hva er det motsatte, hvilke verdier er ikke kristne og humanistiske?

**Det varierte i hvilken grad** politikerne hadde tatt utgangspunkt i disse spørsmålene

når de forberedte sine innlegg, for spørsmålene ble i stor grad stående ubesvart.

**Som man kunne vente var det** kun vage uttalelser omkring temaet, og politikere konsentrerte seg om å forsvare de to "forlikene" om Grunnloven og formålsparagrafene fra hvert sitt ståsted. De få forsøkene på å nærme seg en definisjon fremhevet "alle gode verdier fra Europas historie" som kristne og humanistiske, mens tortur og andre ting som ingen liker ble brukt som eksempler på det motsatte.

**Hverdagsmennesket – læreren, naboen, familien** – ble trukket frem av KrFs nestleder Inger Lise Hansen som bærer av "den kristne og humanistiske arv". Arbeiderpartiets stortingsrepresentant Torfinn Opheim innrømmet at "ikke alt med kristendommen er kjekt å se tilbake på", mens Venstres Odd Einar Dørum pekte på at "arven er spennings- og konfliktfylt". Han mente at dagens verdier og samfunn har vokst frem i spenningsfeltet mellom kristendom og humanistiske tanker.

**Stortingsrepresentant for SV, Akhtar Chaudhry** (som også satt i Bostad-utvalget som utredet formålsparagrafen), anklaget sine stortingskollegaer for å sette en spesifikk kristen merkelapp på fellesmenneskelige verdier. Han la til at skolens nye formålsparagraf allerede i dag var utdatert, men forklarte at SV ble med på forliket selv om de helst ville ha reist lengre. Men reisefølget, de andre partiene, ville ikke like langt.

**Hva er så de kristne og humanistiske verdiene** som partiene er så opptatt av? Nei, se det ble stående ubesvart. Eller sagt med andre ord: Politikerne skriver inn formuleringen "Verdigrunnet forblir vår kristne og humanistiske arv" i Norges grunnlov uten å vite hvordan dette skal forstås.

**Etter hvert som politikerne og de andre som tok ordet** presenterte sine syn, ble én ting klart: Skolens formålsparagraf har blitt veldig uklar etter å ha vært gjennom et stortingskompromiss. Alle partier har fått med sine kjepphester, og paragrafen kan nå tolkes i alle mulige retninger. Inger Enger, Senterpartiets kirketalskvinne, presiserte at man kan lese inn sin egen forståelse i nesten alle tekster, også i skolens nye formålsparagraf.

**Men det Enger ikke la til, er at lovgiverne** på Stortinget dermed neppe har laget noe godt styringsdokument til landets skoleledere. Er det slik med andre lover også, tro? Hensikten var vel ikke å lage et formål som kan tolkes fritt fra rektor til rektor?

**Nansenskolens rektor, Dag Hareide,** satt også i Bostadutvalget og mente at den nye formålsparagrafen har et stempel på seg hvor det står "Best før år 2025". Varigheten er begrenset for fremtidens samfunn, mente han. Inger Enger kikket på sine politikerkollegaer og repliserte: "Mange i denne forsamlingen er nok best før 2025."

**I mellomtiden** avslutter elevene året med bønn og salmesang på gudstjeneste i skoletida.

*Lars-Petter Helgestad studerer statsvitenskap ved Universitetet i Oslo og er leder i Humanistisk Ungdom.*

#### **FAKTA:**

##### **Forslag til ny paragraf 2 i Grunnloven**

Værdigrundlaget forbliver vor **kristne og humanistiske Arv.**

*Fritanke.nos uthevinger*

##### **Forslag til ny formålsparagraf for skolen**

Opplæringa skal byggje på grunnleggjande verdiar i **kristen og humanistisk arv** og tradisjon,

### SPÅ KONER MED IDA

I Norge finnes det for tiden to store bloggere. (Altså, hvis man ute lukker de halv store som anbefaler sminke og solsenger.) Ida Wulff og Ida Jackson. Vi har de siste dagene hatt besøk av Ida Jackson, som har holdt tre under holdende fore drag. Mange fikk seg en aha-opplevelse da Ida brutalt rev i stykker drømmene om over naturlige evner, tarrot kortenes funksjon, hånd lesing og selv hjelps teorier. De fleste i salen fikk seg en god latter da hun fortalte om homo pati, vann med overraskende god hu kommelse og merkelige former for do sering.

Flere fortalte historier om alternativ behandling som hadde fungert, men Ida plukket historiene fra hverandre. Blant annet fikk flere UFO-teorier og historier om mystiske korn sirkler gjennom gå.

### Ida Jackson – Kreasjonisme

Av Veronika Antonsen

Da Ida Jackson skulle fortelle om kreasjonisme, ble hun møtt av et fullt auditorium og stor applaus. Hun fortalte om hennes oppvekst, på en morsom, men informerende måte. Hun forklarte hvordan de voksnes holdning til evolusjonsteorien var, og hvordan hun og de andre barna ble fortalt om skapelsen til verden og menneskene. Hun forklarte også om de forskjellige typene kreasjonister og hva de tror på. I pausen var det mange som ba om autograf fra Ida. Etter pausen var det en del diskutering angående kritiseringen av kreasjonismen. Det ble også lagt frem gode argumenter om hvordan man kan motbevise guds skapelse av verden, som man kan bruke i en senere anledning.

## Aktiv humanisme:



Likeverdig behandling av religioner og livssyn er det viktigste overordnede målet for Humanistisk Ungdom når det kommer til politisk arbeid. På flere samfunnsområder er det mye som må gjøres før vi får livssynslikestilling i Norge. I løpet av de to årene organisasjonen vår har eksistert har vi rukket å kjempe for mange av sakene som er viktige for oss. Vi har skrevet leserbrev og høringsuttalelser, uttalelser og landsmøteres resolusjoner. Men aller mest gøy har vi det når vi stiller i stand til skikkelig aksjon!

### Januar '08: Postkort-aksjon (foto: Ingrid Stranger-Thorsen)

Regjeringens forslag til nytt kristendomsfag var gjenstand for aksjonen under Kick-off '08. Humanistisk Ungdom hadde i samarbeid med HEF, Ialmsk Råd, Det Mosaiske trossamfund og Buddhistforbundet samlet inn ca. 600 postkort. Limt sammen til et gigantkort krevde de nye lærebøker og reelle endringer i KRL-faget.



### April '08: Avdøpingsaksjon – Du ble båret inn, gå ut på egne ben

Under landsmøtet 2008 gjennomførte HU en informasjonsaksjon om medlem sjukset i statskirken. Foran stortinget tilbød vi forbipasserende avdøping. Frivillige fikk blåst dåpsvannet ut av håret og mottok avdøpings sertifikat.



### November '08: Nestekjærlighetsaksjon (Foto: Oda Aase Johnsen)

Under seminaret "Ja takk, begge deler" var Humanistisk Ungdom med på demonstrasjonen Nestekjærlighet – mot regjeringens asylpolitikk. Bakgrunnen for aksjonen var regjeringens foreslåtte endringer i asylpolitikken, som gikk på tvers av anbefalinger fra FN.



### Desember '08: Øreproppaksjonen

"Don't preach in my school, and I won't think in your church" var en treukers mediekampanje med annonse i Dagbladet og leserbrev over hele landet. Aksjonen var først og fremst en protest mot skolegudstjenester, der det ble delt ut ørepropper til elever som ble tvunget med i kirka.





# DAGENS HAPPYMAN er Øystein Elgarøy

## Hvilket livssyn har du?

Jeg er humanist, men med sterke kyniske trekk og en hang til å betvile det meste.

## Hva har det å si for din hverdag?

At jeg ser minst mulig på TV. Jeg blir i dårlig humør av det.

## Hvilket realityshow ville du blitt med på? (hvis du måtte...)

Det spiller ingen rolle. Min personlighet ville ført til at jeg ble stemt ut i første program, uansett serie.

## Er du en ryddig eller rotete person?

Det er to mulige modeller som stemmer med observasjonene: Jeg er ryddig hjemme, men rotete på kontoret. Eller: jeg er en rotete person som er opptatt av at andre skal ha det ryddig. Kona mi har sikkert meninger om hvilken modell som er best.

## Hva er favorittisen din?

Min mages tendens til å besvare påførte kalorier med rask utvidelse gjør det nødvendig å begrense isspising til et minimum. Men jeg er svak for softis.

## Til hvilket land vil du helst dra på ferie?

England. På grunn av været og maten.

## Hva er favorittboka di?

Skjønnlitteratur: Dostojevskijs "Forbrytelse og straff".

Populærvitenskap: Steven Weinbergs "De første tre minuttene"

Gudløs litteratur: Humes "Dialogues concerning natural religion"

## Ditt beste "sommerleirminne"?

Jeg vokste opp med kristne foreldre, men ble skånet for sommerleirer. Jeg var et usedvanlig nerdete og lite sosialt barn som gjerne satt inne og leste eller programmerte på solskinnsdager. At jeg aldri var på sommerleir var best for alle parter.



## Har du blitt snik-kristnet?

Av Helene Kleppestø, Maarten Andersen og Siri Engen

5. august starter Humanistisk Ungdoms kampanje "Snik-kristnet". Det er i all hovedsak en informasjonskampanje på nett og i lokallagene for å bevisstgjøre folk om at det kan hende de er medlem av statskirken selv om de ikke får tilsendt valgkort.



### Hvorfor kampanjen "snik-kristnet":

Den 14. september skal Den norske kirke (Dnk) velge nye menighetsråd samtidig som Stortingsvalget holdes. Derfor sendes det ut brev med valgkort til alle stemmeberettigede medlemmer av Den norske kirke. Dette er en ypperlig mulighet til å rydde opp i medlemsrotet, ved at folk får vite om de er medlemmer i statskirken eller ikke. Dette valget er en del av en demokratiseringsprosess som regjeringen har satt i gang for at menighetsrådsvalget skal bli mer demokratisk.

De som har lov til å stemme ved dette valget, er dømte medlemmer av Dnk som er 15 år eller eldre. Disse får tilsendt valgkort (kort der det står at de har rett til å stemme, samt hvor de skal stemme), i posten.

Humanistisk Ungdom mener at også alle *udømte* medlemmer av Dnk bør få informasjon om at de står som medlem. Vi vet at det er mange av disse, og at veldig få av dem vet at de er medlemmer i kirken.

Har du fått brev med valgkort fra Den norske Kirke? Da er du medlem. Har du *ikke* fått brev med valgkort? Du **kan** være medlem likevel.

### Hvem er de "tilhørige"?

De såkalt "tilhørige" medlemmene er udøpt ungdom under 18 år, der minst én av foreldrene er medlem av Dnk. Dette medlemskapet får hverken foreldrene eller

ungdommen informasjon om. I kirken er det dåpen som er den egentlige inngang til medlemskap, og derfor er det kun disse som bør regnes som medlemmer.

Våren 2008 var det registrert rundt 140 000 udømte barn i statskirken medlemsregister. Disse regnes også med når det argumenteres for at Norge skal fortsette å ha statskirke, enda disse ikke en gang vet at de er medlemmer. Humanistisk Ungdom kaller dette snik-kristning, og vi mener i første omgang at alle disse medlemmene må få vite at de er medlemmer, og vi vil også at praksisen med tilhørige er feil og bør opphøre. Humanistisk Ungdom vil bevisstgjøre de som ikke får valgkort om at de likevel kan være medlem, og oppfordrer de som får valgkort til å tenke gjennom om de vil være medlem i kirken eller ikke. Dersom Den norske kirke skal bli demokratisk, må de slutte med snik-kristningen!



### Les sangen fra postkortaksjonen – KRL-barna

Mel.: Papegøye i fra Afrika

Jeg er en som ikke vil ha nye RLE  
Vil heller bare lær' om Gud og Kristus  
I skolen styrer kirka, det kan alle sammen se  
Og elever, lærer, rektor skal ha kustus

Refr.

Og her er jeg og falleri-halleluja  
Jeg kommer nok til himmelen en dag  
Til helvete skal de som tenker selv  
Og det er de som ikke vil ha KRL

Om noen spotter Herren må vi drepe dem  
Det har vi lært av våre lærerinner  
Det spiller ingen rolle om de er snille eller slem  
For Satan lurar rundt våre venninner

Refr.

Jeg var nysgjerrig helt til jeg var åtte år  
Og siden har jeg ikke tenkt en tanke  
Min mamma sa: Til Helvete skal ikke ungen vår  
La sjeler være skyldfrie og blanke

Refr.

## IDA – HØYST OPPE, LENGST NEDE

Av Oda Martine S. Øverhaug

*Ida Jackson – frilandsskribent, forfatter, tegneserieskaper, spilloppmaker, konsulent og foredragsholder. Vil det ingen ende ta med denne damen? Nei!*

I følge henne selv er Ida Jackson en sånn person som folk "presser ned i sofaen med en pose potetgull og et strengt blick". Og jeg finner ingen grunn til å tvile på det. Bare 22 år gammel har hun allerede rukket å skrive en bok, blitt en populær blogger, ettertraktet foredragsholder og engasjert samfunnsdebattant.

Det kan virke som om Ida er superkvinnen med stor S. Men til tross for et selvsikkert og modig utseende forteller hun at det ikke alltid stemmer med det som er innenfor. "Jeg har mye angst for mange ting, men jeg har ikke angst for å ha angst. Så da virker jeg ganske barsk, tror jeg." Barsk ja, baller av stål ville nå jeg sagt. Å snakke åpent til hele verden gjennom en blogg om din psykiske lidelse krever sin mann – eller dame. For på Idas blogg "Revolusjonært roteloft" kan du lese om hennes opplevelse av å være psykisk syk – med bipolar lidelse. "Jeg kan stå på scenen og være 150% sikker på meg selv, og så kan jeg rulle meg sammen i en ball og lure på om jeg er verdt nok til å ha venner og kjæreste. Jeg tror at noe av grunnen til at jeg virker modig, er at jeg er så åpen om at jeg er sårbar. Jeg tror det er viktig å avvæpne sin egen frykt og ikke gjøre den hemmelig. Det gjør den også mindre mektig." Ida er ikke redd for å skrive om opphold på psykiske avdelinger eller referere fra samtaler med sitt eget hode, selv om omtrent halvparten gjerne opptre som Gud eller bloggen



Foto: Oda Aase Johnsen

hennes. "Jeg takler angsten med å skrive, med å snakke med den, med å

være tilstede". Og av og til når hun trenger en oppmuntring tenner hun røkelse og stearinlys, og synger salmer med nye, egenkomponerte tekster. De gamle tekstene med religiøst innhold har blitt byttet ut, men feel good-responsen er visst den samme. "Når du har hørt en sang som trøst fra du var liten, er salmen like hardkoda i deg som en seksuell fetisj."

For det er ikke bare stemningsleiet som er bipolart hos denne damen. Fra å være overbevist kreasjonist er hun i dag medlem av Human-Etisk Forbund og spaltist hos Fri Tanke. "Veien fra religiøs til ateist var en erkjennelsesprosess der jeg satte meg ned og bestemte meg for å være ærlig med meg selv om hvordan jeg mente verden hang sammen. "Ida" sa jeg til meg selv. "At du føler noe veldig, veldig sterkt gjør det ikke veldig, veldig sant." For Ida var det å innse at hallusinasjoner og religiøs tro kunne være to sider av samme sak som blåste vekk den himmelske ånden. "Tro er en tilstand som former verdensbildet ditt. Psykose er mye samme greia.

*Hvordan kunne jeg si at det ene var sykdom og hjernen som bommet, mens det andre var en høyere, helligere form for sannhet?"*

Den kalde og tomme ateismen skremte ikke Ida, for det var mer enn bare gudstroen som forandret seg da hallusinasjonene ble tatt for det de var. *"Jeg har blitt mer positiv på menneskehetens vegne. Jeg kom fra en tradisjon som var veldig opptatt av synd. Det å kjenne ideen, om at alle gjør dårlige ting og desperat trenger frelse, forsvinne, var skikkelig digg."*

Ny erkjennelse krevde nye svar og Ida gikk fra å være megafon til å bli meningsdetektiv. Alle meninger og holdninger skulle plukkes fra hverandre og undersøkes. Hvis de ikke holdt mål ble de forkastet til fordel for noe bedre. *"Vitenskapen er blitt viktigere for meg. Jeg er mer opptatt av redelighet, kritikk, metode, av å stille spørsmål ved alt og avvise enkle løsninger og absolutte sannheter."* I uværet ble også mye av det skråsikre, politiske engasjementet borte. *"Jeg syntes jeg hadde valgt det politiske synet jeg mente var RETT, men hvordan hadde jeg definert "rett"? Hvilke prinsipper baserte jeg engasjementet mitt på? Hvilke argumenter var det jeg hadde? Hvor kom de fra?"* Idas kritisk granskninger kan til dels forveksles med Charles Darwins verdensberømte undersøkende evner. *"Vi er en kropp, og vi lever i en fysisk verden. Uten en skaperskikkelse ble jeg veldig, veldig nysgjerrig på den biten."* Og en nysgjerrighet må som kjent tilfredsstilles, i hvert fall hvis du heter Ida Jackson. *"Kunnskapen? Jeg leser veldig, veldig mye og hører mange foredrag. Jeg er skikkelig lærekåt og all ny kunnskap gjør meg ivrig og engasjert. Jeg er ikke redd for ting jeg ikke er flink til eller ikke kan noe om, fordi jeg vet at det betyr at jeg har nye*

*områder hjernen min og jeg vil få mye ut av å fordype oss i."*

Ida har gått fra å være hardbarka kreasjonist og evolusjonsfornekter til å bli humanist og livsnyter. Hennes innlegg til "Den store mobbeboka" av Kristin Oudmayers (skal gis ut på Humanist Forlag) etterlater ingen tvil om at hun har fått oppleve at vi mennesker har evnen til både gode og onde handlinger. Eller som hun sier det selv *"Vi kommer ikke til verden med et ferdig moralkompass. Vi godtar den virkeligheten vi blir introdusert for. Det er derfor vi har så mye ansvar med hvordan vi behandler medmenneskene våre, spesielt barn og ungdom."*



Foto: Oda Aase Johnsen

# VÅRE LOKALLAG

*Allerede den første høsten Humanistisk Ungdom eksisterte ble det stiftet 15 lokallag rundt om i landet. Siden den gang har noen forsvunnet, mens andre har kommet til. I dag har Humanistisk Ungdom 14 lokallag fra Vadsø i nord til Kristiansand i sør.*

## ØSTFOLD LOKALLAG

Intervju med Linea Solgård, 16 år fra Fredrikstad, leder i Østfold lokallag.



### Hva var den siste aktiviteten dere gjennomførte i lokallaget?

Det var vel den humanistiske hytteturen i mai, hvor vi spilte paintball. Også hadde vi et seminar om krig og etikk og sånn da. Det var veldig morro og vellykket. Det var et samarbeid med Oslo og Vestfold lokallag.

### Har dere planlagt noen kommende aktiviteter?

Vi har hvertfall planlagt et infomøte etter ferien, for å få igang lokallaget igjen, liksom. Jeg tror hvertfall det. Om ikke så er det hvertfall en god ide...

### Hva skiller Østfold lokallag fra de andre lokallagene?

Vi hadde hvertfall et veldig livlig årsmøte, der var det mye som skjedde, ja. Men også er vi så få medlemmer egentlig, at alle som sier noe til oss blir hørt på. Vi hører på alle for å få flere medlemmer.

### Hva er de største utfordringene i Østfold lokallag?

Det største problemet er vel å få værvet medlemmer. Vi ønsker å bli litt flere, sånn at vi kan ha litt større mer gjennomførte aktiviteter, isteden for bare pizzakvelder. Vi må værve flere medlemmer... Men selvsagt skal vi klare det!

### Har du noen ønsker for fremtiden?

Jeg håper vi kan bli et lokallag som er flinke til å gjøre ting folk liker. Også vil jeg at vi skal få til at alle trives like mye.

Også vil Linea gjøre noen enkeltindivider fra Østfold klar over at de ønskes hjertelig velkommen inn i varmen i Østfold lokallag.

Det betyr at Linea vil ha dere med. Hvis du bor i Østfold, men ikke er medlem av lokallaget, kontakt Linea!

## VADSØ LOKALLAG

Intervju med Anna Marie Antonsen, 17 år, leder i Vadsø lokallag.



### Hva var den siste aktiviteten dere gjennomførte i lokallaget?

Vi hadde en sommeravslutning der vi grillert og koste oss. Det var et bra arrangement med godt oppmøte, og det var veldig koselig. Vi pratet om litt forskjellig, og det ble informert om den kommende aksjonen.

### Har dere planlagt noen kommende aktiviteter?

Vi har jo planlagt et seminar til våren, et samarbeid med Tromsø lokallag om et regionalt/nasjonalt seminar. Vi tenker å søke om supermidlene for å få gjennomført et godt seminar. Vi skal jo selvsagt også være med på aksjonen nå snart, og så må vi som alltid jobbe for å rekruttere medlemmer.

### Hva skiller Vadsø lokallag fra de andre lokallagene?

Vi er jo det ferskeste lokallaget, det nordligste, det østligste... Ellers vet jeg ikke... Men vi er jo stolte over oss selv da. Har dere noen store utfordringer i Vadsø? Den største utfordringen er antall medlemmer. Det bor jo bare 6500 folk i Vadsø, men det er ikke noen sterkt kristen befolkning. Vi har jo grupper av folk som Jehovas vitner og slike kristne grupper, men det er ikke noe videre stort problem. Vi satser mest på konfirmanter og unge folk, naturligvis.

### Har du noen ønsker for fremtiden?

Jeg har et veldig stort ønske, men det er også min største bekymring, på en måte. Altså jeg må flytte fra Vadsø til neste høst, så da må lokallaget klare å stå på egne ben. Jeg vil at lokallaget skal bestå, men jeg er litt bekymret. Men jeg satser på at de andre i lokallaget skal klare å fylle plassen og at jeg har et flott lokallag å vende tilbake til!

Det ønskes velkommen til seminaret som mest sannsynlig blir avholdt til neste vår!

## ILD I TØRT GRESS...

Ida Jackson ble kidnappet av en UFO, og forsvant dermed brått fra vår virkelighet.

Hans Petter skremte flere av årets konfirmanter da han vandret inn i peisestua med bare legger.

Sigmund ble observert uten briller. Det antydes fra flere hold at han har blitt klarsynt.

Oda Martine ble observert luskende rundt i gangene, mens hun satt opp overvåkningskameraer på toalettene og dusjene. Storebror/søster ser deg!

Gunnhild ble tatt på fersken av Bjørn Torjus i det hun smurte superlim utover tangentene på pianoet i vinterhagen.

Det spekuleres i om Cecilies hjemreise skyldes graviditet.

Helene og Martin ble busted i samme seng i forgår natt. Er de bare lekekamerater eller noe mer? Følg med.

Andreas ble observert på rom 210 med tre vakre jenter midt på natta. Hva gjorde de der, og hva var alle de rare lydene som tok slutt? Kan det ha vært et forsøk på å lage/unnfange det perfekte HU-medlemet?

Har Amor skutt sine piler på Daman og Solveig. De blir stadig sett hånd i hånd med et fårete glis om munnen.

Vegetaren Kjetil ble observert i det han glefset i seg en kotelett.

TIPS: ta et godt grep om rumpa til mini-Martin og han vil synge til deg som den søteste lerke. Xoxo gossipgirl.

Alternativmesse tok i går kontakt med Humanistisk Ungdom. De var interessert i de nye healing-metodene. Her er det gryn og grunker å tjene.

Sikre kilder vil ha det til at det ble mer en bare dusjing på Vegard og Jørgen da de "dusja" i fellesdusjen.

I går så æ an Olav med ei anna jente enn Birgitte. Det så ganske hett ut! Ka sier Birgitte til dette?

Store Martin er fattig. Han selger seg selv. 2 kroner for klem, 5 for kyss, 10 kroner for fem minutters massasje. 50 kroner for andre diverse tjenester (red. anm. Innebefatter dette klesvask og støvsuging?). Forbeholdt jenter og dårlig tid.

Dagfinn Høybråten ble observert av usikre kilder luskende rundt på gårdsplassen, mens han skvettet litt vievann. Er det snik-kristning på gang?

Mr. D (her på leiren) er observert med mange forskjellige henter i løpet av disse så dagene. Holder hender, og holder rundt hverandre. Jenter, pass dere!

Hvor ble kakaoen av'a?

Amund og Juni er så søde atte =)

Det går rykte om at redaktøren kommer til å lynsje den neste som sender inn sex-relatert sladder.

Cecilie har klippet av håret på halve siden på grunn av et hemmelig ønske om å få hentesveis.



**Det perfekte mennesket!**



Gunhild har startet leirens

## Queer eye for the straight guy!

Først ut var Odin og Amund.



Trenger du en make-over, eller har forslag til noen som gjør det – henvend deg i lunsjen.

## KONTAKTANNONSER:

Nerdete gutt med søte krøller savner kjæresten sin.

Søt veggisgutt med forkjærighet for lange turer i skog og mark (uten kjøttet, da) søker likesinnede, likestilling og fred på jord.

Arbeidssom journalistzombie søker arbeidsom og maskulin kjekkas. Selvstendighet og beskyttende instinkt et pluss. Må ha egen printer.

Cecilie søker jente til sex. Bare det går på to (eller tre) bein så er det greit. Bare seriøse henvendelser.

Jente søker eldre gromgutt til sosialisering under frokosten. Sære interesser forutsettes. Alle forsøk på kontakt besvares umiddelbart med stor innlevelse og entusiasme. There's no turning back.

Til deg som satt deg på fanget mitt under 3.runde av stolleken. Jeg har glemt navnet ditt, men du luktet veldig godt, da. Møtes kl.14 utenfor peisestua? Don't keep me waiting!

Fersk lokallagsleder søker noe. Hva det er, har jeg ikke funnet ut enda.  
Bill.merk: Villig og billig



9/10 scientists agree:

# Atheism

## removes:

- ✓ religion
- ✓ superstition
- ✓ irrationality

It's almost magic!

## DAGENS

**Kjettersitat:** "Det kan jo være at livet ikke har noen mening. Eller enda verre: at det har en mening jeg er uenig i." Lars Gule

"Sett fra en bendelorms synsvinkel, ble mennesket skapt av Gud for dens appetitts skyld." Edward Abbey

**Tips:** Har du lyst på Messiah-minths (saves your breath), nonne-bingo eller annet hedensk? Sjekk ut [www.evolvefish.com/](http://www.evolvefish.com/)



Onsdagsprogrammet	
08.30-09.30	Frokost
09.30-10.00	Morgensamling + LLHU
10.00-13.30	HU-formiddag
13.30-15.30	Lunsj og fritid
15.30-18.00	Må universet ha en skaper? Med Øystein Elgarøy
18.00-18.30	Pause
18.30-20.00	Avslutningsmiddag
20.00-23.00	Big bang-party + taletshow
23.00	Rolig

Trenger du hjelp?

Ring leirtelefonen: 41274051  
Ring Bjørn Torjus: 95117867

Bidrag til avisa kan gis til redaktøren, puttes i redaksjonens postkasse, sendes på e-post til [overhaug@human.no](mailto:overhaug@human.no) eller på sms/mms til 41 61 11 64.

Leirværet onsdag		
Morgen kl 6 - kl 12	Dagtid kl 12 - kl 18	Kveld kl 18 - kl 24
12°	19°	22°
Lettskyet. Flau vind, 1 m/s fra nordøst. 0 mm nedbør.	Lettskyet. Svak vind, 2 m/s fra sørøst. 0 mm nedbør.	Klarvær. Svak vind, 2 m/s fra sør. 0 mm nedbør.

Heisann alle på sommerleir!  
Håper dere får en fin humanistisk uke med mye undring og mange gode samtaler om vår virkelighet.  
Som humanist er jeg stolt over å se hva Humanistisk Ungdom får til av aktiviteter og samlinger. Og for oss som er for gamle for HU har vi mye å lære av HU sitt engasjement for å gjøre humanisme kjent som et positivt livssyn!  
Kos dere på leir alle sammen.

Hilsen Randi Hermannrud  
fylkesleder i Oppland og Hovedstyremedlem i HEF